
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 29 dias do mês de Abril de 2010, às 10:00, no PLENARIO DA CAMARA MUNICIPAL, do município, TEFÉ, Estado AM, foi realizada a 3ª Reunião
Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) MÍRIAM MOTTA CORRÊA PINTO representante do IBGE, com a presença
dos seguintes membros:

EDJANE RODRIGUES MEIRELES - SINDICATO DOS TRABALHADORES RURAIS DE TEFÉ
GUSTAVO QUEIROZ NETO - SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO
JACKSON ANTERO - CAMARA MUNICIPAL
MARIA ONEIDE MATIAS SERZEDELO - PRELAZIA DE TEFÉ
OCIMAR SOUZA ANDRADE - SINDPESCA

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município TEFÉ e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
  A EQUIPE TODA TEM1 ACI, 1 ACM e 8 ACS. (UMA ACS ESTAVA DE LICENÇA MÉDICA)

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Sim.
 Foi informada a data de início do Censo, o dia da prova para recenseador e o número de vagas.

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
O IBGE nas pesquisas segue os limites definidos por lei. 

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Não. Justifique:
Na última reunião não foram apontadas alterações a serem feitas. A Prefeitura não apresentou a lei complementar definindo e descrevendo os limites dos
bairros. Recebemos um novo MLE que não contempla o trabalho feito desde 2007, de acréscimos, acertos e digitalização e nomeação de logradouros. O
MLE de referência para a Pré-coleta está desatualizado e por isso não foi apresentado na reunião. O MME novo não foi recebido ainda e teve apenas um
setor rural subdividido. Sem alterações de limites ou posição de localidades no mapa.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Não há dúvidas.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Sim e deverá ser objeto de esclarecimento posterior. Descrever sucintamente:
Foi mencionado por Gustavo Queiroz, da SEMED, que, a partir deste ano as localidades de Santa Maria do Boto, Morada Nova, Lago do Pente, Preciosa e
Ponta da Sorva, que tinham escolas administradas pelo município de Alvarães, tem escolas por Tefé. Surgiu a dúvida sobre se duas dessas comunidades
seriam mesmo de Tefé. Chegando ao escritório, verifiquei através do sigc2007 e do googlearth (coordenadas e visualização das localidades) que elas estão
mesmo na margem do Rio Curumitá de Baixo, no município de Tefé. A confirmação foi repassada ao representante da SEMED via e.mail.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
Informado que dia 04/04 encerraram as inscrições e dia 30/05 será a prova. Treinamento em julho. O período do Censo Demográfico é de 1º de agosto a
outubro.Foi solicitado apoio de local para treinamento dos recenseadores. 

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
Informado que o Posto de Coleta de Tefé funciona na própria Agência do IBGE, na Praça Santa Teresa. O Posto já recebeu um reforço no número de
cadeiras, cedidas pela Escola Estadual Eduardo Ribeiro e não está precisando de nada mais no momento. 
É no Posto que os membros da CMGE e a comunidade poderão buscar informações sobre o Censo ou prestar ajuda/apoio/informações para a melhor



realização da coleta de dados.
Perguntado se o prédio do IBGE era próprio foi esclarecido que é uma cessão do Estado do Amazonas por cinco anos (até 2011), mas que o prédio onde
funciona a Agência, além do terreno contíguo onde funcionavam o Fórum e os cartórios foram objeto de troca efetuada pela Justiça do Amazonas com
particulares e que, pelo menos até o fim da cessão a Agência do IBGE permanecerá no endereço atual. 

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Não, já está em funcionamento regular.

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
Atualização do mapa da cidade, levantamento de todos os endereços, características do entorno (para o Ministério das Cidades).

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
Informado sobre a aplicação, na coleta, de dois tipos de questionários, básico e de amostra e que, em Tefé, a amostra será aplicada em 10% das
residências. Muncípios com menos de 16.000 habitantes terão 20% e menores de 8.000 terão 33%. Gustavo Queiroz questionou este percentual de 10%
para Tefé. Foi esclarecido que, quanto menor o universo, maior precisa ser a amostra para caracterizá-lo. Esta decisão foi tomada por especialistas em
estatística do IBGE.
Foi solicitado apoio ao treinamento dos ACS/ACM  no início de julho e para os recenseadores no final de julho. Os representantes da Prelazia de Tefé e da
SEMED informaram que tem locais que poderão ser cedidos, desde que agendados com antecedência.
Foi falado sobre a lei 5534 que trata da obrigatoriedade da prestação de informações corretas por parte dos cidadãos e do sigilo por parte do IBGE. Foi
solicitado apoio para orientar o recenseador na zona rural (casas isoladas, localidades fora dos leitos dos rios). Comentada a dificuldade do período da seca
para a realização do Censo em rios que já em agosto não poderão ser navegados ou terão de ser percorridos com rabetas, aumentando a demora das
viagens e as dificuldades de acesso e localização dos moradores. Foi mencionada a necessidade de um mínimo de conforto e segurança nos barcos para os
recenseadores poderem trabalhar de maneira adequada. Foram mencionadas várias localidades, como as do Curumitá de Baixo,do rio Piraruaia, do Catuá,
do lago e igarapé do Caiambé, do igarapé do Jenipau. Gustavo Queiroz perguntou se o material do Projeto Vamos Contar não será empregado também em
outras repartições públicas, além das escolas. Foi informado que não, mas para a divulgação do Censo para toda a sociedade serão distribuídos cartazes,
além das mídias locais (rádio, TV, jornal)e nacional (rádio, TV, jornal etc)e o Projeto Vamos Contar em todas as escolas, atingindo os estudantes de ensino
fundamental e médio, alcançará a maioria das famílias. E estes estudantes serão então, os divulgadores do Censo Demográfico em suas casas.
 

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
IBAMA, IDAM, SEDUC, IGREJA ASSEMBLEIA DE DEUS, UEA, ASSOCIAÇÃO COMERCIAL DE TEFÉ.

Participantes do IBGE: 
MARCIO AUGUSTO, PAULA TONINI, ALTAMIR MARQUES, ALCINEIDE GOMES, DANIELE ROCHA, PATRICK LIMA, ODELANDIA, JESSICA,
FRANCISCO MENEZES.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


